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A tömegsztrájk.
Kassa, dec. 9.

Csakugyan bekövetkezett, amitől 
féltettük a munkásságot. A szociál­
demokrata pártgyülés kimondotta, 
hogy nem fog élni azzal a választói 
joggal, melyet a készülő törvény 
megad a munkásoknak és tömeg­
sztrájkkal fog tüntetni ellene. E ha­
tározatnak éle is van, hegye is van, 
akárcsak egy kifogástalan gyiloknak, 
hanem kétségtelennek látszik, hogy a 
gyilok éle és hegye a munkásságot 
fenyegeti elsősorban. Nagyon vesze­
delmes és épen azért kockázatos do­
log élesrefent legyverrel szállani a 
síkra, mikor szinte bizonyosnak tet­
szik, hogy az azzal kimért csapás 
nem tesz valami nagy kárt az ellen­
félben, ellenben a támadó nagyon 
könnyen a földre zuhanhat, vagy 
legalább is végzetesen megrendülhet j 
a nagy erőfeszítésbe.

Két oldala van ennek az odiózus 
határozatnak, de nagyon is sok szem­
pontból lehet a kárhozatos voltát be­
bizonyítani. A munkásság magatar­
tása, mely ebben a határozatban nyer 
kifejezést, semmiképen sem alkalmas 
arra, hogy ha a legcsekélyebb mér­
tékben is, de legalább valamivel hasz­
nára legyen a munkásságnak. A de­
struktiv törekvések, melyek valamely 
intézmény károsnak felismert hatásai 
ellen irányulnák, csak úgy kecsegtet­
nek eredménnyel, ha teljesen meg 
tudják semmisíteni azt. Lehet, hogy 
ez még hátrányosabb lesz végered­
ményében, mintha az illető károsnak , 
vélt intézmény épségben maradt j 
volna, de az kétségtelen, hogy a de- * 
struktiv törekvés pozitív eredménnyel 
járt, habár az eredmény értéke ne­
gativ is.

Ilyen destruktiv célzata van ma j 
a szociáldemokrata munkáspárt törek­
vésének is. A készülő törvény mcg- 
semmisitése az óhajtott cél s a ha- j 
tározatban proklamált passzív maga- ' 
tartás és az általános tömegsztrájk a 
íoganatbaveendő eszközök. Nem vizs­
gáljuk ezúttal, hogy helyes indoko­
lásból ered-e ez a küzdelem. Nem 
akarjuk azt feszegetni, hogy a ké­
szülő törvény megsemmisülése nem-e 
nagyobb kárt jelent a munkásságra 
nézve, mint a létrejövetele. Tisztán 
csak arra kívánunk rámutatni, hogy 
a passzív rezisztenciával és a tömeg­
sztrájkkal a munkásság semmi néven 
nevezendő pozitív eredményt nem ér i

el, ellenben magának óriási kárt okoz, 
ami mint céltalan és haszontalan ál­
dozat a legnagyobb tékozlás és leg- 
elitólendőbb erőpocsékolás.

Nyilvánvaló, hogy a passzív re­
zisztenciának semmilyen hatása sem 
lesz. Hiszen ha a munkásság távol 
tartja magát a politikai élettől s nem 
él azokkal a jogokkal, melyek lehe­
tővé teszik neki a parlamentáris küz­
delmet, akkor csak ott van, ahol volt, 
sőt még annál is messzebb. Ma, mi­
kor valóban nem ál! módjában más­
hol fejteni ki a maga igazát, mintáz 
utcán, még van valami csengése az 
ott kiejtett szónak és van komoly ér­
téke az ott kifejtett küzdelmeknek. 
De amikor módja és lehetősége van 
annak, hogy a parlamentben koncen­
trálódjék a ma szétforgácsolt és meg­
felelő képviselet nélkül szűkölködő 
munkásság, akkor az utcán felvett és 
folytatott küzdelemnek a komolysága 
és értéke teljesen illuzóriussá válik, 
semmivé lesz. Bármily kisszámú kép­
viselőt küld is a munkásság a parla­
mentbe, azok bizonyára méltóbb és 
eredményesebb működést fejthetnek 
ott ki, mint az utcai népgyiilések és 
tüntető felvonulások, melyek a rend­
őrséggel folytatott meddő csatározá­
sokká fajulnak el. Elvégre nincs ki­
zárva annak sem a lehetősége, hogy 
a komoly és nagyarányú parlamenti 
küzdelem idővel megnöveli a szociál­
demokrata munkásság képviselőinek a 
számát.

A tömegsztrájkot pedig maga a 
munkásság sem veszi komolyan. Hi­
szen ez természetes is. Nem bir a 
munkásság a sztrájkkal oly csapást 
mérni a tőkére, hogy az erősebben 
érezze meg az ütés súlyát. A méh 
belepusztul abba, ha a fullánkjával 
megszűr valakit s alighanem igy áll 
a helyzet a tömegsztrájkkal is. Látja 
és érzi ezt maga a munkásság is s 
ezért igyekszik csak tüntető jelleget 
adni a tömegsztrájknak. De nem gon­
dolja, hogy könnyen észrevenni, 
mikép ezt a jelleget kényszerűségből 
adja meg a mozgalmának ?

Nem gondolja, hogy ezzel a 
kényszerű enyhítéssel a nagyidai ci­
gányokra emlékeztet, akik fenyegető 
hangon kiabáltak utána az ostromba 
már beléunt. visszavonuló ellenség­
nek : „Lenne csak egy mákszemnyi 
puskaporunk, majd utánatok külde­
nénk egy pár golyóbist utravalónak !“ 
A nagyidai cigányok elárulták a 
gyöngéjüket s meg is kcserülték, 
hogy eljárt a szájuk, de mi nem kí­

vánjuk, hogy a munkásság megadja 
az árát annak a kényszerhelyzetnek, 
amely miatt csak tüntető tömegsztráj­
kot tud csinálni.

Nagy szüksége van arra az or­
szágnak, hogy a parlamentáris élet 
megszilárduljon és a szociáldemok­
rata munkáspárt önmagával jut ellen­
kezésbe, mikor vonakodik a parla­
mentáris élet keretében helyet toglalni.

Három uj bizottsági tag.
Siposs A. Gyula
Nagy Géza dr.
Grossmied Géza dr.

Mozgalmas ünnepe volt tegnap Kassá­
nak. Az első és ötödik kerületben lefolyt 
választás valósággal mozgósította a felváros 
épkézláb férfi népét. A választást megelőző 
korteskedésből is, már kemény küzdelmet 
jósoltunk s föltevésünket a döntő mérkőzés 
beigazolta. A varosudvarháza már a kora 
reggeli órákban benépesült. A kapuk előtt 
hosszú kocsisor táborozott, benn a lépcső- 
hazban, valamint a választási termek elő­
csarnokában lármás kortes had nyüzsgött. 
Az első kerületben Hevesy Károly dr., az 
ötödik kerületben Blanár Béla dr. válasz­
tási elnökök 9 órakor megnyitották a sza­
vazást. A polgármesteri hivatalban voksoló 
első kerületbelieknél lassú bóbiskolással cam­
mogott a választási aktus. Ellenjelöltnek se 
hire se hamva, biztos volt Siposs kamarai 
elnök egyhangú választása, noha a szava­
zási kedv fokozása végett néhány buzgól- 
kodásra felkészült kortes, azt a meset ter­
jesztette, hogy titkos kompion készül, van 
ellenjelölt, csakhogy csendben dolgozott, 
senki se tud róla ! A mese árán sikerült egy 
csomó választót kimozdítani, hogy aztán a 
szavazatok összeolvasásánál kiderüljön, hogy 
vaklárma volt az egész allarm.

Annál zajosabb volt az élet az ötödik 
kerületi urna körül. Öt jelölt szervezett kor­
testábora vert sátrat a lepcsőházban s amíg 
a választó ezen a lármás, belécsimpaszkodó 
emberfövényen átküzdötte magat, volt ideje 
bővan megbánni, hogv a zimankói hideg­
ben hazulról kimozdult. Ahány lépést tett, 
annyi szavazó cédulát nyomtak a kezébe. 
Volt abból temérdek variáció. De ha csak 
szavazó lapot adtak volna ? 1 Hanem szóno­
koltak is. Bömböltek, zúgtak, ordítoztak, 
összevesztek és kibékültek, paktáltak és fu­
zionáltak s mindezt a mit sem gyanító vá­
lasztónak végig kellett szenvedni.

En megeskettem az apja sírján, 
hogy ránk szavaz! kiabal az egyik kortes, 
miközben karonfogva cipel be egy szavazót.

— Mit hallok ? Az apja sírján 1 — 
hangzik a tömegből egy másik kiáltás. Hi­
szen az apja én vagyok ... és utat tör 
magának egy még jó erőben levő öreg, 
külvárosi polgár s úgy nyakon teremti a 
kortest, hogy alig bir megállni a lábán.

Egy másik sarokban statisztikát csinál 
egy kortes törzsfőnök:

— Háromszáz becsületszót kaptam.
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Ebből már a fele megcsalt - . . Hejj, csak 
egyet csípjek meg, lesz itt pofzápor 1

Dehát hiába minden kortescsel, haszta­
lan cserélgetik a cédulákat, úgy látszik, a 
választók zöme előre megfontolt szándékkal 
jön szavazni. A legtöbb szavazó az urna 
előtt kihúz a kabátja zsebéből egy már 
előre elkészített cédulát s azt adja át as el­
nöknek. A szavazás persze titkos. De azért 
akadtak bőven emberek, akik úgy szavaz­
tak, hogy a cédula tartalma látható legyen.
A bizalmi férfiak között ugyanis ott ült egy 
csomó pénz- es bankember, ez a mutogatás, 
ha direkt nekik is szólott, valójában egy- 
egy váltócska lejárati napjának közeledésére 
emlékeztetett.

A jelölt urak is el-el néztek a válasz­
tási helyiségbe. Kettő közülök betegen is 
ott tartózkodott: Deutsch Jenő és Nagy 
Géza. A többi is szorgalmasan kezelgetett 
a választókkal, már mint Grossmied Géza, 
Haltenberger és Korach Hermann. Persze 
volt választó, aki a meleg kézszoritás után 
hamiskásan mosolygott. Ez a mosoly, mintha 
igy beszélt volna :

— Velem kezelhetsz jó vitéz, a szava­
zatom másra szólt!

A teremben szorgalmasan jegyzik a 
választók nevét. Emelkedik és fogy a re­
ménység, a szerint, ki mint terelte be hí­
veit. Kortesek jelentkeznek a leszavazottak 
listájáért s azután : usdi! Kocsin el, újabb 
választók után ! Dél felé már kétszáznál 
többen is leszavaztak. Ebéd idő alatt kissé 
meglanyhult az érdeklődés, de azért volt 
szavazó egészen három óráig. A Royal ven­
déglőben, a kis pipában, az egyik kortes 
közeli lakásán vig áldomás járta. Minden 
jelölt bízott a maga sikerében, ami nem is 
csoda, hiszen megígérni, mindenki megígérte 
a voksát annak, aki őt felkereste. De hát 
azért titkos a szavazás, hogy az igeret 
senkit se kötelezzen. Az egyik jelölt fel is 
sóhajtott:

— Ha mind rám szavaz, aki szavát 
adta, kenterben jövök be.

A záróra közeledése tájt, az izgalom 
nőttön-nőtt.

— Helyre fogadások köttetnek ! —
hangzik egy harsány ajánlat.

És nyomban akad is tippelő, kombi­
nálnak, fogadnak, akárcsak a lóversenyte­
re n a paripákra. Az egyik jelöltet is meg­
kérik, hogy vegyen részt a fogadásban.

Tartom, az elsőséget a vigaszdijra ! 
— szól resignaltan a jelölt.

Tálán inkább a nyeretlenek verse­
nyére ! — igazítja ki egy turf szakértő.

Ez alatt lejár a záróra. Blanár elnök 
kiüríti az urna tartalmát s kezdődik a sza­
vazatok összeolvasása. Nem telik sok időbe 
s már ismeretes az eredmény. Az elnök ki­
hirdeti, hogy leadatott az V ik kerületben 
összesen 359 szavazat, ebből kapott 

dr. A 'agy Géza 216, 
dr. Grossmied Géza 184,
Deutsch Jenő 110,
Korach Herman 93,
Haltenberger Ferenc 55 

szavazatot. A megválasztott két bizottsági 
tag tehát Nagy Géza ás Grossmied Géza, 
akiknek mandátuma két esztendőre szól. 
Meglepetést keltett Deutsch Jenő szavazatai­
nak száma. Ellenfelei nem becsülték ennyire 
a népszerűségét s Deutsch ezzel a tisztes 
bukással beigazolta, hogy sok jó embere 
van a kerületben.

Az első kerületben egyhangúlag Siposs 
A. Gyula kamarai elnök választatott meg. 
Leszavaztak reá összesen 163-an. Válasz­
tás után Siposs A. Gyulát, valamint Nagy 
Gézát és Grossmied Gézát, párthívei lelke­
sen ünnepelték.

NA1 HvO

Andrássy Gyula gróf
- és a városszépitő-egyestilet. -

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
Kassa város országgyűlési képviselője abból 
az alkalomból, hogy a városszépitő-egyesü- 
let disztagjavá választotta, a következő le­
velet intézte Éder Ödön polgármesterhez, 
mint az egyesület elnökéhez :

Igen Tisztelt Polgármester Ur!
Őszinte köszönettel vettem becses érte­

sítésüket, mely szerint az újabban megala­
kult városszépitő-egyesület engem disztag- 
jává megválasztani szives volt.

Városaink eleiét eddig is mindég élénk 
figyelemmel és érdeklődéssel kísértem s 
moat különös örömömre szolgál, látván, 
hogy Kassa városa, mely engem képviselő­
jévé történt megválasztásom folytán, ragasz­
kodásának és bizalmának megnyilvánulásává! 
külön is megtisztelt, s melyhez magamat
— éppen ez által — szorosabb szálakkal is 
érzem hozzáfűzve, ezen egyesület megalakí­
tásával ismét egy lépest tett a fejlődés utján 
s »'gazdasági haladas mellett a szép kultuszá­
ról sem feledkezik meg.

A felajánlott tisztséget készséggel foga­
dom el s biztosíthatom Önt, igen tisztelt 
Polgármester ur legmelegebb rokonszenvem- 
ról, melyet az egyesület irányában érzek. 
Szívből kívánom, hogy az ifjú egyesület 
erősödjék, fejlődjék s működését siker kisérje.

Fogadja Polgármester ur őszinte tisz­
teletem nyilvánítását.

Andrássy, s. k.

Harc a rendőrökkel.
Dühöngő festősegéd.

Tegnap a deli órákban Mefjer Gyula 
jelenleg alkalmazás nélküli festősegéd ré­
szeg állapotban a Téhánysoron és a Géza- 
utcan az cgves házakba bement koldulni s 
ahol nem kapott adományt, ott gorombás- 
kodni kezdett. Sőt a Géza utca 1. számú 
ház tulajdonosát arcul ütötte s egyik nőlakó­
ját is megtámadta. A házban lakó gyerme­
kek rendőrért szaladtak, aki Meffert a rend­
őrkapitányságra akarta előállítani. Meffer egé­
szen a Fő utca végéig nyugodtan jött a 
rendőrrel, de midőn itt a 117. számú ház 
ele értek, ahol szülei laknak, kiszabadította 
magát s a kapuba beugrott. A rendőr utána 
ment, Maffer azonban megtámadta, rugdosta 
és ütlegelte, ugyanezt tette a szemben levő ' 
rendőrlaktanyaból segítségre siető rendőrök- 

1 kel is. Az egyik rendőrt kezén megharapta 
és száján erősen megütötte. Csak nagyne- 
hezen sikerült a dühöngő festősegédet meg­
fékezni, különösen azért, mert az összcse- 
reglett — sajnos intelligens — közönség a 
garázdálkodó partjára állott, ezt biztatta és 
a kötelességüket teljesítő rendőrközegeket 
szidalmazta. Kár hogy ezen illetéktelenül be­
avatkozó egyének kiléte meg nem állapít­
ható, mert példás büntetést érdemelnének, 
amiért a szolgalatban álló rendőrt kötelessé­
gének teljesítésében akadályozták és szidal­
mazták. Mindenesetre nagyon jellemző, hogy 
még az intelligens emberek között is sokan 
vannak, akik a törvény és hatóságok iránti 
köteles tisiteletről tudni nem akarnak és ve­
szedelmes rossz példát mutatnak a népnek. 
Meffer, aki ellen hatóság elleni erőszak miatt 
a bűnvádi eljárás megindittatott, kihallgatása 
alkalmával beszámíthatatlan állapotával vé­
dekezett.

H I R B K.
A hadsereg köréből. Diessner Jó­

zsef 34. gyalogezredbeli ezredes, a saját 
kérelmére megejtett felülvizsgálat eredmé­
nyéhez, mint ez időszerint szolgalatra alkal­
matlan, várakozási illetékkel, egy év tarta­
mára szabadságollatott. •— Hinghofcr Szal- 
kay Károly őrnagy, a 6. hadtest katonai 
építészeti igazgatója, az 5. hadtesthez ugyan­
ebben a minőségben áthelyeztetett. — Pa- 
Miska László alezredes, vezényelve a vezér­
karnál, a 7. hadtest katonai építészeti osz­
tályánál. — a 0. hadtest katonai építészeti 
osztály igazgatójává neveztetett ki. — Herb­
ster Sándor helyi alkalmazásbeli őrnagy, 
kassai térparancsnok, sajat kérelmére a nyug­
állományba átvetetett és neki ez alkalom­
ból a király a katonai érdemkeresztet ado­
mányozta. —- A m. kir. honvédelmi minisz­
ter rendeletével a cs. és kir. közös hadse­
reg tartalékából a m. kir. honvédség tarta­
lékába 1908. december 31 evei áthelyeztet­
nek a következő segédorvosok: dr. Szegő 
Ernő a 78. sz. gyalogezredtől a marosva- 
sarhelyi 22. sz. honvéd gyalogezredhez, dr. 
Mnacevic Brankó a 6. sz. tábori tarack- 
ezredtől az eszéki 28. sz. honv. gy. ezred­
hez, dr. Weitzcnfeld Felix a 6. sz. tábori 
tarackezredtől a szegedi 3. sz. honved hu­
szárezredhez ; dr. Lacheta Brúnó, segedor- 
vos helyettes az 5. sz. gy. ezredtől a kas­
sai 5 sz. honvéd huszárezredhez; Erpf 
Artur gyógyszereszügyi járultok, A n/ó Leó 
és Kohn recte Kun Aladár gyógyszerészügyi 
gyakornokok a 20. sz. helyőrségi kórház 
tartalékából.

— Esküdtbirósági elnökök. A kassai 
kir. Ítélőtábla elnöke a beregszászi kir. tör­
vényszéknél szervezett esküdtbiróság részére 
az 1909. év tartamára elnökké Szép Géza 
kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnökké 
Stampf Gyula kir. törvényszéki bírót; — a 
lőcsei csküdtbiróságnál elnökké dr. Lupko- 

I vies József, kir. tvszeki elnököt, helyettes 
elnökke Legeza István kir. Ítélőtáblái bírói 

‘ címmel és jelleggel felruházott kir. tvszéki 
bírót; — a kassai csküdtbiróságnál elnökké 
dr. Góth Ferenc kir. tvszeki elnököt, he­
lyettes elnökké Ruttkay Janos, kir. tvszéki 
bírót; a rimaszombati csküdtbiróságnál el­
nökke Kubinyi Aladar kúriai bírói címmel 
es jelleggel felruházott kir. tvszeki elnököt, 
helyettes elnökké pedig Kolbay Sándor kir. 
Ítélőtáblái bírói címmel és jelleggel felruhá­
zott tvszeki bírót jelölte ki.

Állatorvosi ösztöndíj. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter Littmann Zsig- 
mond oki. állatorvosnak két évre évi 1200 
korona ösztöndíjat adományozott.

Az állandó választmány ülése. Az 
állandó választmány ma délelőtt a számon- 
kérőszék után ülést tartott, amelyen a dél­
utáni közgyűlést készítették elő.

— Számon kérőszék a városházán. 
Szalay László főispán ma délelőtt a város­
haza összes hivatalaiban szamonkérősséket 
tartott. Megvizsgálta az ügykezelést és a 
hátralékos ügyeket.

A fiatal Miskolcz. Az országgyűlés 
tudvalevőleg nem régiben törvényt alkotott 
Miskolcz városáról s ezzel Miskolcz belépett 
az önálló törvényhatósággal biró városok 
közé. Megalakították a törvényhatósági bi­
zottságot, a magisztrátust, mind a kettőt 
választás utján és nemsokára megtartja az 
uj szenátussal az első törvényhatósági bi- 
ottsági közgyűlést. A „fiatal Miskolci“ erre

December 10.

Pilseni sör
Naponta fries csapolás

hsziué-milégli helyisében
Az étteremben : 1 korsó 17 kr, ; 
A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ;

[Fő-utca 22. ez.]
1 pohár II kr.
1 pohár 10 kr.

Vasár- ós ünnepnapokon Müncheni KindlhrSu kimérése.
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az emlékezetes aktusra meghívta az „öreg 
Kassát" is, hogy legyen jelen az előlép­
tetett város uj hatáskörében való első meg­
nyilatkozásán. A kassai tanács valószínűleg 
képviselteti magát Miskolcz város első köz­
gyűlésén.

— A Városszépitő Egyesület gyűjtő­
ivel. A „Városszépitő Egyesület“ elnöksége 
felkéri mindazokat az urakat és hölgyeket, 
akiknél még taggyüjtő ivek vannak, ' hogy 
ezeket Dr. Ékes Lajos városi tanácsos cí­
mére haladéktalanul beküldeni szíveskedje­
nek. Amennyiben a taggyüjtő iv elveszett 
volna, a belépettek nevei levelező-lapon is 
bejelenthetők.

— Pályázatok szállításra. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara a kővetkezőket 
teszi közhírré: A miskolczi, egri, lőcsei, 
szatmári, losonczi, munkácsi, ungvári, eper­
jesi, máramarosszigeti, gyöngyösi, iglói, i 
kisssebeni és beszterezebányai katonai élei- j 
mezési tiókraktáraknál hasznavehetetlen ágy­
szalmának megvásárlása céljából f. é. de- I 
cember hó 14-én 10 órakor d. e. nyilvános 
tárgyalás fog tartatni. A sátoraljaújhelyi m. 
kir. pénzügy igazgatóság közhírré teszi, hogy 
az 1909—1911. években szükséges irodai i 
szerek, nyomtatványok és könyvek bekötési 
munkálatainak biztosítására f. é. december 
hó 30 án d. e 9 órakor a pénzügyigazgató­
ság hivatalos helyisegében versenytárgyalás 
fog tartatni.

— Előadás az alkoholizmusról. Dóczy 
Imre dr. belügyminiszteri fogalmazó tegnap 
délután a közigazgatási tanfolyam hallgatói­
nak, továbbá az egybesereglett intelligens 
közönségnek nagy értékű felolvasást tartott 
az alkoholizmusról. A felolvasó eleven 
színekkel ecsetelte azt a rettentő pusztítást, 
amit az alkohol élvezete okoz. Majd meg- ; 
jelölte ama módokat, melyekkel a lélek, : 
szervezet és fajpusztitó alkoholizmus ellen 
védekezni lehet. Az érdekes felolvasásért 
Puky Endre dr. alispán, a tanfolyam igaz­
gatója mondott meleg köszönetét.

— Eltűnt leány. Karpely Margit 13 
éves leánv e hó 4-én eltávozott szülei la­
kásáról (Macska-zug 3 b.) és azóta nyoma 
veszett. A kis leány magas, vékony ter­
metű, hosszas fehér arcú, haja szőke, szeme 
kék, bordó ruha és kockás nagykendö volt 
rajta. A rendőrség körözi.

Rendőri hírek. Az elmúlt éjjel elő: 
állíttattak részegség és csavargás miatt - 
Dohos János, Ellinger Istvánné, Fuchs Jái 
nos, Kekszi József, Bajalek Mihály, Kálla. 
János, Rózsa János és Mitkovszky Jánosnét 
Mindnyájukat elzárták és a kihágási eljaras- 
foiyamatba tették ellenük. A fogdában ezen 
dicső alakokkal együtt 24 férfi és 17 nő 
van elzárva.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tesssék SCOTT-féle Emul- 
siót használni, amely a vért gazdagítja és 
a test húsát szilárddá és egészségessé teszi.

egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meglep 

1 és kielégít.
Próbálják meg

és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az utolsó 32 év

az Kmuisió lefolyása alatt.
vAaÁrUtsAnál a

m^,l,Tvwc Egy eredeti üveg ára 
BSf-ltiÄ: 2 K. 50 fillér. —

figyelembe

rcnni Kapható minden gyógytárban.

Ellopott guba. Tegnap este a Pesti- 
utón lévő Hojszák-féle korcsma előtt állott 
szekérről ellopták Cziskó András hejcei 
gazdának mintegy 80—100 K. értékű gubá­
ját. A guba belül fehér hosszuszőrü szőr­
méből, kívül fehér bőrből készült, gallérja 
pedig fekete báránybőr.

Szinliá2;.
A csikós. Szigligeti Ede népszínmű­

vét kisszámú közönség nézte tegnap este. 
Pápay Lajos és Várady Margit játszottak 
kedvesen. Szépen előadott dalaikkal nagy 
tetszést arattak. Említést érdemel Faragó 
Ödön humoros és Bartha István bensőség- 
teljes játéka. Dr. Rác és Magyari vettek 
részt jó játékkal az együttesben.

— A jókedvű -paraszt. A nemrég nagy 
sikerrel bemutatott Dollárkiralynő szerzője 
Fali Leó, szombaton ismét uj operettel sze­
repel a kassai színpadon. Szombat este mu­
tatja be a kassai társulat, A jókedvű pa­
raszt cimti nagy operettjét, mely Derfidele 
Bauer címmel a múlt színi évad legvonzóba 
darabja volt Bécsnnk. Azóta Fali pompás 
muzsikája meghódította a fél kontinenst s 
több magyar színpadon is megérdemelt ha­
tást keltett. A legutóbb Szegeden és Ko­
lozsvárott adták az uj operettet s mindkét 
színházban zajos sikert aratott a darab. A 
kaseai színház operett személyzete már kö­
zel egy hónapja készül a szombati bemu­
tató előadásra. A jókedvű paraszt méséje 
kedves, a cselekményében lüktető eleven, 
színes élet egészen újszerű. A második fel­
vonás színhelye a Mátyás napi búcsú (Kiri- 
váj), mozgalmas, nagy vásári kép, amelyben 
felvonulnak egv vegyes ajkú falu népei, if- 
jai és vénei. Ebben a felvonásban folyik 
le a nagy sváb táncmulatság is. Kessán a 
jókedvű parasztot M gyári Lajos játsza, An- 
namirl t pedig Varadi Margit énekli.

Színházi műsor:
Szerda : .4 tanítónő. Falusi életkép.
Csütörtök: A dollár királynő. Operette.
Péntek : Francillon. Színmű.
Szombat : A jókedvű pkraszt. Operette.
Vasárnap : D. u. A vén bakancsos és 

a fia huszár. Eredeti népszínmű. Este : A 
jókedvű paraszt.

Hétfőn : A jókedvű paraszt.
Kedd : A jókedvű paraszt.

TÁVIRAT _ TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 9.
Tiz óra után nyitotta meg Justh 

Gyula a Ház ülését. Az elnöki elő­
terjesztések után felolvasták az inter- 
peilációs könyvet, amelybe két inter­
pelláció volt bejegyezve.

Ezután a napirendre tűzött öt ki­
sebb törvényjavaslatot, amelyek nem­
zetközi egyezmények becikkelyezései, 
minden vita nélkül elfogadták.

Áttértek az interpellációkra, ame­
lyeknek során először Maniu Gyula 
interpellált a balázsfalvi román em­
lékmű eltávolítása tárgyában, meg­
emlékezve közben a román sajtó ül­
dözéséről.

Günther Antal válaszában vissza­
utasította Maniu vádjait és tiltakozott 
az ellen, hogy bírói Ítéleteket kriti­
záljanak a Házban.

Ezután Eitner Zsigmond interpel­
lált a győri tanítóképző növendékei

ügyében, akiket azért csaptak ki, 
mert a császári jubileum miséjén nem 
jelentek meg. Felolvassa a növendé­
kek nyilatkozatait, ismerteti az ügyet 
és kijelenti, hogy a növendékek nem 
büntetést, hanem elismerést érde­
melnek.

Apponyi Albert gróf nyomban vá­
laszolt. Kijelentette, hogy az ügyet 
csak a lapokból ismeri, hivatalos je­
lentést még nem kapott, de azon lesz, 
hogy méltánytalanság senkivel se 
történjék.

A miniszter válaszának tudomá­
sul vétele után az ülés véget ért.

Két választás.
Budapest, dec. 9.

Ma két választókerületben folyik 
az időközi választás. A bihari kerü­
letben délig Nadányi Károly függet­
lenségi jelöltnek 255, Rigó Lóránt 
balpártinak 25, Tarján Mihály újjá­
szervezett szocialistának 14 szavazata 
volt. Nadányi győzelme valószínű.

A szigetvári kerületben rendkívül 
heves a választási küzdelem. Délig 
Duchon Ödön függetlenséginek 150,

• Komjáthy Béla balpártinak 120 és 
Biró József parasztpártinak 50 sza- 

; vazata volt. Előreláthatólag pótválasz­
tásra kerül a sor.

A bizonyitványgyár.
Budapest, dec. 9.

Ma délelőtt a hamis bizonyítvá­
nyok összes terheltjeit és tanúit be­
idézték a rendőrségre, ahol ma a 
vizsgálatot be is fejezték, az iratokat 
pedig áttették az ügyészséghez.

Kifosztott tehervonat.
Budapest, dec. 9.

A rákosi és kőbányai ^pályaudva­
ron álló tehervonat több kocsiját ma 
délelőtt ismeretlen tettesek kifosztot­
ták. A délután folyamán ismét hét 
kocsit fosztottak ki. A fosztogatókat 
nyomozzák.

Csendélet Szerbiában.
Belgrád, dec. 9.

Félhivatalosan megcáfolják azt a 
hirt, mintha szerb tisztek összeeskü­
vést szőttek volna Péter király elleti, 
hogy őt lemondásra bírják és helyébe 
György herceget kiáltsák ki királynak.

Megcáfolják azt a hirt is, mintha 
György trónörököst szanatóriumba 
akarnák elhelyezni.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. december hó 9-én (páros)

Äm ■■ v rrtamtono.
Falusi életkép 3 felvonásban. Irta : Bródy S.

SZEMÉLYEK:
Tanítónő — — — — —
Idb. Nagy István - —
Ifj. Nagy István — —
Nagyasszony — —
Tanító — — —
Kántor — — — 
Kántorkisasszony —
Főur — — — — —
Káplán )
Szolgabiró \ az iskolaszék
Járásorvos I tagjai 
Gyógyszerész ’

— Étsy Emilia 
Bartha István 
Dr. Rácz Ede

— N. Bodroghy Lina 
Magyari Lajos

— Veres Sándor 
Révi Vilma 
Faragó Ödön 
Komjáthy János

— Miskey József
— Burányi Ferenc
— Serfőzy Gy.
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BAUERNEBL ÉS FIA. KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alnplttotott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR ÉH! KORONA SÖR " ' SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehutéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Ntgjcbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocs íjaink ban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Nagy karácsonyi vásár
m elkezdődött

■SBaBQraas

Számán Testvérek cégnél
Rendkívül kedvező alkalorq:

női divatkelmék, szőnyegek, függönyök, ágy- és 
asztaliakat, pokrócok, chiffon, vászon- és
asztalnemüek beszerzésére.

A n. é közlönséget ezen kedvezö alkalom lelhaszná-
lására löl kiSri a cég.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ozidoig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán•• Kossuth L.-u. 3. 
Fö-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyár, • -=
Deák Ferenoz-u. 32/34. Szerecaen-u. 3.

Teieíonszám:
70.

Bármely utazó
■■ cóg által havi részletfizetésre ajánlott y

o könyvek és képek ®
ugyanolyan fő 1 t ó t e 1 mellett

■ fényképészeit gépek
—, Goerz és Zeiss-féle. — Triecler 
■“ llinocli (Tábori látcsövek)

kaphatók 7. Q

Mildner Ferenc
kir. akad. könyv- és mükereskedésében
KASSÁN, Fö-utca 52-ik szám alatt

dt:? .d*

s
8

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü s-én- 
savban gazdag lithlon-tartalmu 

— ásványvíz —
Gyógyító és iidifö ital.

Lithium tartalma k< v-tkeztebeti si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykő- 
és hólyag batok esetében, továbbá a 
légző és emésztés ervek hurutos 
== bajainak gyógyítására. =

II úgy hajtó és hngyoltló!

Z U L T Á N
Lithion-gyógy forri ás-vállatai.
Kutkezelöség és kö/ponti imda : 

____ : EPERJES. ...........
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc Józsi-f-rakpart 22. sz.

Kar ható K ssán minden ásványviz- 
kereskedesben és vendéglőben.

.1 ALAPITTATOTT 1844-BEN. |

tt S3 13 9 B ■ 81 BKassai 
Takarékpénztár

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT H ZÁEsAN.)

Li Felsömagyarország legré- E 
gibh ős legnagyobb jiónz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!'.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
megállni» o <1 á s szerint.

C :i • I___ __:i

-Ti 3 Cl
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

.1


